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План занятий
Объединение традиционные казачьи боевые единоборства,
с группой  5-го года обучения.                                                                                                Педагог Кушнарев В.В.                                                                                              Форма обучения - дистанционная, с использованием мобильной сотовой и интернет сетей.                                                                                                                 Тема занятия: "Фехтование на шашках. Рубка лозы и бутылок."
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Цели и задачи: ознакомить обучающихся с прикладным фехтованием, дать краткое представление о фехтование на шашках.  
Объяснить какое оружие употребляется при обучении.
- развитие координационных способностей таких как (равновесие, ритм, быстрота и точность реагирования на сигналы, а также согласование движений, ориентирование в пространстве) и кондиционных (скоростных, скоростно-силовых, выносливости и гибкости) способностей;
- соблюдение  правил техники безопасности во время занятий;
- воспитание дисциплинированности, отзывчивости, смелости во время проведения тренировочных занятий.
Ход занятия: Фехтовальная боевая стойка, вторая и третья позиции, шаги, прыжки, удары и уколы с движением, без движения, без выпада и с выпадом, шаги вперёд и назад, удары прямые и с размаха, горизонтальные, вертикальные и косые удары. Дистанция.  
https://dikoe-pole.com/2010/03/28/pravila_fehtovanie/
                                                                                                                                                                                    Постановка домашнего задания: Фехтовальная боевая стойка, вторая и третья позиции, шаги, прыжки, удары и уколы с движением, без движения, без выпада и с выпадом, шаги вперёд и назад, удары прямые и с размаха, горизонтальные, вертикальные и косые удары. Дистанция.

