УДИВИТЕЛЬНЫЕ РАСТЕНИЯ. ВТОРАЯ ЧАСТЬ

Как возникли легенды о цветах, растениях и травах? Почему некоторым растениям приписаны сверхъестественные свойства? Удивительные особенности растений - один из главных поводов к возникновению мифов, легенд и сказок. Вспомним некоторые из них.

КАЛЕНДУЛА
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В русском фольклоре сохранилось древнее сказание о происхождении этого названия. В нем повествуется о том, что в одной бедной семье родился мальчик. Рос он больным и слабым, поэтому звали его не по имени, а просто Заморышем. Когда мальчик подрос, он познал секреты целебных растений и научился с помощью них лечить людей. Со всех окрестных деревень стали приходить к Заморышу хворые. Однако нашелся злой человек, который позавидовал славе лекаря и решил извести его. Как-то в праздничный день поднес злыдень Заморышу кубок вина с ядом. Тот выпил, а как почувствовал, что умирает, позвал людей и завещал закопать после смерти ноготок с его левой руки под окном отравителя. Выполнили его просьбу. Выросло на том месте лекарственное растение с золотистыми цветками. В память о добром лекаре люди назвали этот цветок ноготками.Первые христиане называли календулу “Золото Марии” и украшали ею статуи матери Спасителя. В древней Индии из календулы плели гирлянды и украшали ими статуи святых. Календулу называют иногда “невеста лета” из-за тенденции цветка поворачиваться за солнцем.

ЛАВР БЛАГОРОДНЫЙ
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Однажды Аполлон имел неосторожность зло подшутить над Эротом, высмеивая его молодость и недостаточное умение управляться с луком и стрелами. Обидевшийся Эрот отомстил, поразив стрелой любви Аполлона, а юную Дафну – стрелой, уничтожающей прекрасное чувство. С тех пор Аполлон утратил покой и сон, пытаясь обратить на себя внимание девушки. Дафна же, напротив, тяготилась ухаживаниями красавца. Пытаясь избавиться от надоедливого поклонника, она обратилась к родителям, Земле и Пенею, с просьбой дать ей иной образ. Они выполнили просьбу дочери, превратив ее в вечнозеленый кустик с душистыми листьями – лавр (в переводе на греческий звучит «дафна»). Узнав об этом, убитый горем, Аполлон сплел венок из лавровых веточек и стал его носить постоянно. Это были поражение и победа одновременно.
ДУШИЦА
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Научное название душицы переводится как “радость гор” (от греч.oros – “гора”, ganymai – “радоваться”). Наиболее ароматный вид этого растения растет на горных склонах Средиземноморья, отчего весь род и получил такое название.Во многих странах душицу называют диким майораном или дикой мятой из-за схожести ароматов этих растений. Специфический запах душицы способен отгонять насекомых, поэтому в Древней Руси растение иногда называли блошничником, клоповником или пчелолюбом.Согласно древнегреческим мифам женой бога Крона (Сатурна) была его сестра титанида Рея. Помня предсказание своей матери Геи о том, что один из его сыновей восстанет и лишит его власти, Крон глотал собственных детей. Шестого ребенка Рея родила в укромном гроте на острове Крит. Она назвала его Зевсом и оставила под присмотром двух нимф. Вместо ребенка мужу она дала запеленутый камень. Зевс остался в живых, но Рея не могла часто отлучаться из дома, поэтому кормилицей малышу стала коза Амалфея. Горные склоны Крита были покрыты душицей. Зевс подрастал и креп не по дням, а по часам, потому что козочка, кормящая его молоком, питалась этим чудесным растением.

Мир растений - это мир невероятных контрастов. В этом мире есть практически незаметные карлики и настоящие гиганты, невероятно опасные растения и наоборот, невероятно полезные. О самых контрастных представителях флоры и пойдет речь ниже.

БАНЬЯН
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Самая большая крона! Многие виды фикусов имеют интересную особенность образовывать воздушные корни (отводки) и благодаря этому разрастаться горизонтально. Такая форма жизни фикуса носит имя баньян. Самым крупным баньяном на сегодняшний день является "Великий баньян" из Индийского ботанического сада, его площадь составляет 1,5 гектара.
БАМБУК
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Самое быстрорастущее злаковое растение! Этот рекорд принадлежит растениям из семейства бамбука. Почти все виды бамбука растут со скоростью до 20-30 см в сутки, но самые быстрые темпы роста наблюдаются у листоколосника съедобного. За сутки это растение вырастает на 40 см!

РАФФЛЕЗИЯ
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В мире есть много огромных цветов. Раффлезия – один из них. Только его называют трупной лилией. Неприятное название, не так ли? Природа пошутила, или нет, но этот цветок не обладает даром дарить людям аромат. Мало того, растение издает ужасный запах. Так пахнет мясо, которое гниет. Если в аду растут какие-то растения, то скорее всего, это – Раффлезии. Но на снимке, внешне, цветок выглядит красивым. Очень привлекательными кажутся лепестки. Они мощные, большие. Цветок привлекает навозных мух. Они, в первую очередь, прилетают не на красивые лепестки. Их привлекает зловоние. Как только муха сядет на растение, покрытое маленькими шипами, они оказываются в ловушке. Она находится в кольцевом сегменте. Спина мухи покрывается липкой пыльцой, так как насекомое барахтается около самих тычинок. Если муха выбралась, она начинает опылять другие цветки.

СЕКВОЙЯ
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Самое большое дерево в мире! Оно же является и самым большим и самым тяжелым живым организмом на Земле. Принадлежит этот титул секвойядендрону по имени "Генерал Шерман", который растет уже 2500 лет на территории США. Размеры этой гигантской секвойи просто впечатляют: высота 84 метра, диаметр 11 метров, окружность основания 31,3 метра. Еще более серьезные показатели приходятся на вес - 1910 тонн и объем - 1490 метров кубических!

АМОРФОФАЛЛУС
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Аморфофаллус титанический имеет крупнейшее в мире соцветие, которое может достигать высоты 2,5 м и ширину 1,5 м. Многие ботаники считают, что цветок аморфофаллуса титанического обладает самым неприятным запахом среди всех растений — смесью из тухлых яиц и рыбы. Особенностью этого тропического цветка является то, что он пахнет только тогда, когда его касаются.
