Дата: 29 апреля 2020 года
Тема: Удивительные животные

Цель: знакомство с Царством Животные

Задачи:

- познакомить с разнообразием животного мира;

- привести интересные факты из жизни животных.

Зачем животным хвосты. 10 чудесных функций
Продолжим разговор о значении хвостов. Мы выяснили несколько функций:

1. Хвост – руль и балансир у птиц.
2. Хвост – ласты для морских обитателей.
3. Хвост – защита у ящерицы.
4. Хвост – мухобойка.
5. Хвост – жировые припасы.
А какие еще функции выполняет хвост?

6. Хвост – опора.
Эта функция хвоста такая же древняя, как сами динозавры. Ученые полагают, что массивный, тяжелый хвост развился у древних ящеров как раз затем, чтобы служить им опорой для их массивного тела. Динозаврам часто приходилось стоять или сидеть на двух задних лапах, и тогда на выручку приходил их сильный и массивный хвост. В настоящее время хвост сохранил свою функцию у австралийских кенгуру. Эти животные активно пользуются своим немаленьким хвостом для опоры, когда они сидят или стоят.
Таким же образом пользуется своим хвостом и ящер панголин.

7. Хвост – парашют.
Такими хвостами обладают белки и бурундуки. Именно благодаря своему хвосту, белка может играючи перепрыгнуть с дерева на дерево и спастись от нелетающего хищника, а бурундук – спрыгнуть на землю с самой верхушки кедра.


8. Хвост и язык общения.
Некоторые животные создали благодаря хвосту целый язык общения. Самый наглядный пример – собаки. Всем известно, что, если собака виляет хвостом, это означает ее расположенность к вам. Таким же образом собаки общаются между собой. 
При первой встрече, собаки в первую очередь обращают внимание на поведение хвоста оппонента: по его положению можно определить, рада ли собака встрече, испугана ли она или настроена агрессивно. То же самое происходит и с кошками. При встрече с нежелательным противником, кошка распушает хвост, чтобы выглядеть более грозно.
Здесь нельзя не упомянуть и павлина со своим красивейшим хвостом, который он использует для привлечения внимания. Самка павлина выберет себе пару исключительно с самым большим и красивым хвостом.


9. Хвост заметает следы.
Бытует мнение, что своим пушистым хвостом лиса заметает собственные следы на снегу, чтобы собаки не могли отыскать ее. Кроме того, лисе нужен хвост для быстроты управления во время погони.


10. Хвост – пятая лапа.
Для многих животных, лазающих по деревьям, хвост служит пятой конечностью. Он обладает такой же цепкостью и пластичностью, как лапы. Поэтому, многие обитатели тропических лесов (например, обезьяны, сумчатые, даже некоторые мыши) активно пользуются хвостом в качестве дополнительной лапы. Обезьяна, к примеру, может спокойно висеть на хвосте, добывая между тем себе еду передними лапами. Хвост настолько прочно и цепко держится за ветки, что способен удержать вес обезьяны.


Теперь, зная, насколько полезен бывает хвост, мы можем только позавидовать тем, у кого он имеется. Иногда, бывает, идет мужчина с сумками по улице, или мамочка переводит троих детей через дорогу, и в их глазах можно прочесть, что недостаточно им одной пары рук. И от хорошего цепкого хвоста - помощника они бы точно не отказались!
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ПОДУМАЙТЕ, ДЛЯ ЧЕГО НУЖНЫ ДРУГИЕ ЧАСТИ ТЕЛА?

