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Тема занятия. Адресный запрос. Основные элементы адресного поиска.
 Цели для обучающихся: 
Знакомство  с новыми понятиями «адресный поиск»,  «адресный запрос», поисковый элемент». Учиться применять на практике   полученные знания теории.
	 1 урок.

Составить конспект  по ниже приведённому тексту.

Адресный поиск и алгоритм его выполнения

       Современный человек сталкивается с огромным потоком разнородной и зачастую противоречивой информации. Если информация нужна нам для важных и серьезных занятий - учебы, профессиональной деятельности, для решения жизненно важных задач, связанных с нашим здоровьем, финансами, безопасностью, то мы нуждаемся в достоверной и надежной информации. Но чтобы получить такую высококачественную информацию, необходимо уметь находить надежные источники информации и хорошо понимать, из какого, именно, документа мы получили те или иные сведения. 
     Нужно уметь вести адресный поиск.

      Как известно, слово «адрес» обозначает точное место нахождения какого-либо объекта в пространстве. В Интернете мы мгновенно находим нужный информационный ресурс (сайт, портал, блог и т. п.), если нам известен его электронный адрес. Именно за счет указания адресов работает как обычная (традиционная), так и электронная почта. Но слово «адрес» используют не только почтовые работники, но и библиотекари. Как известно, библиотеки - это общественные хранилища информации, они располагают огромным количеством документов - десятками и даже сотнями тысяч документов. Для того чтобы каждый документ, хранящийся в библиотеке, мог быть быстро найден и выдан по запросу читателей, он должен иметь свой индивидуальный адрес хранения. Соответственно можно дать следующее определение понятия «адресный поиск».

       Адресный поиск - это поиск определенного документа или интернет-ресурса, о котором известно либо его полное библиографическое описание, либо отдельные элементы, обеспечивающие его разыскание: автор, заглавие, название журнала, год и номер, если мы ищем статью, или электронный адрес, если речь идет об электронных источниках информации.

       Адресный запрос — это информационный запрос, в котором пользователю требуется конкретный документ или интернет-ресурс, поисковые признаки которого (автор, заглавие, электронный адрес и др.) точно известны.

Приведем примеры адресных запросов, с которыми читатели обычно обращаются в традиционную библиотеку: «Есть ли в библиотеке монография Ю. М. Лотмана “Культура и взрыв”?»; «Требуется книга 3. А. Бонами “Как читать и понимать музей. Философия музея”»; «Нужно учебное пособие Н. Н. Вашкевича “История хореографии всех веков и народов”»; «Имеется ли в библиотека книга Л. Казарновской “Оперные тайны”?» и т. д.

Выполнение адресного запроса предполагает знание состава библиографического описания документа.

Библиографическое описание - это один из самых кратких вторичных документов, позволяющих четко обозначить, какой именно источник информации перед нами: книга, электронный ресурс, статья из журнала, статья из сборника или статья из газеты. Умение понимать, из каких элементов оно состоит и что они обозначают, является принципиально важным для проведения адресного поиска информации. Например, имеется следующее библиографическое описание: Горлицкая С. И. Создание интерактивных инсталляций на основе произведений живописи // Современные СМИ в контексте информационных технологий: сборник трудов Первой Всероссийской научно-практической конференции. -2015.-С. 170-172.

        Поисковым элементом в приведенном библиографическом описании для нас является, прежде всего, заглавие сборника научных трудов - «Современные СМИ в контексте информационных технологий». Сначала следует разыскать именно его; а затем, уже в самом этом сборнике надо найти статью С. И. Горлицкой.

       Проведение адресного поиска представляет собой наиболее простую информационно-поисковую задачу, поскольку базируется на манипулировании строго формальными поисковыми элементами, в качестве которых выступает автор, заглавие документа или другие признаки, однозначно идентифицирующие документ.

2 урок. Практическая часть. Составить адресные запросы  по учебным дисциплинам (несколько предметов выбрать) для работы в библиотеке и в интернете.



