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Тема занятия. Тематический поиск. Системный каталог и его структура. Алгоритм тематического поиска 
 Цель для обучающихся: умение находить  в тексте новые понятия,

понимать их. Задача: Учиться использовать их в практических ситуациях.  
	 1 урок. Составить тезисный конспект в тетради.
Необходимость проведения тематического поиска информации вызвана ситуацией, когда есть определенная тема, например, доклада, реферата, проекта и т. п., но источники информации по этой теме нам не известны, и мы не знаем ни фамилии автора и названия документа, ни точного названия и адреса интернет -ресурса.

Тематический поиск - это поиск информации по определенному предмету или вопросу, об определенном явлении, событии, лице, учреждении, географическом объекте и т. п.

Потребность в тематическом поиске вызвана тематическими запросами.

Тематический запрос - это информационный запрос, в котором пользователю требуются сведения о документах или интернет -ресурсах по определенной теме, а также их полные тексты.

      Это наиболее часто встречающийся вид запросов, в которых отражается наша потребность в поиске информации по определенному предмету, вопросу, отрасли знания, об определенном лице, учреждении, географическом объекте и т. п. Формулировки тематических запросов весьма разнообразны. Так, если нам предстоит выполнить исследовательскую  работу «Культурное наследие», выступить с докладом «Творческое объединение художников-символистов», подготовить мультимедийную презентацию, разработать проект на любую  тему и т. п. - то все они отражают тематические запросы и требуют проведения тематического поиска.

       Прежде всего следует развеять миф, который очень распространен среди информационно неграмотных людей. Они свято верят, что «в Интернете все есть», что при поиске информации по теме надо искать только те источники, которые называются точно так, как они указаны в формулировке темы. Им не приходит в голову, что, одно и то же явление может называться по-разному. Например, одна и та же эпоха в истории культуры имеет два разных названия-синонима, которые одинаково широко используются: «Возрождение» и «Ренессанс». Обращаясь к поиску информации о творческом наследии знаменитого немецкого писателя-романтика, сказочника, композитора и художника Эрнста Теодора Вильгельма Гофмана, следует знать, что это псевдоним Иоганна Крейслера или, в другой транскрипции, Иоганна Крайслера. А такой инструмент в современном оркестре, как колокольчик без язычка, по которому ударяют барабанной палочкой, имеет сразу несколько названий-синонимов: каубелл, ков-белл, cow bell, коровий колокольчик и т. д.

         Это лишь несколько примеров терминов-синонимов. Почему об этом следует помнить при проведении тематического поиска? Потому что несмотря на всю мощь Интернета и современной компьютерной техники, вы можете не найти, потерять много ценной информации, если не будете учитывать явление синонимии.

        Структурный анализ тематического запроса (темы) базируется на выделении ключевых слов (КС) и их категоризации по признаку «предмет поиска» и «аспект поиска». Например, в теме «Проектирование порталов» выделяются два ключевых слова. Одно из них называет объект поиска, то есть то, о чем говорится в запросе - порталы. Второе указывает на аспект поиска, то есть на то, с какой точки зрения рассматривается в запросе предмет поиска - проектирование. 
Семантический анализ КС предполагает обязательную работу с толковыми словарями и справочниками для устранения многозначности понятий и выявления синонимов. Так, в рассматриваемой нами формулировке темы содержится многозначный термин «Портал». Обратившись к электронным справочным ресурсам, например, «Словари и энциклопедии на Академике» (http://dic.academic.ru/), мы узнаем, что это слово может означать: 1) архитектурно оформленный вход в здание; 2) род рамы, архитектурное обрамление сцены, отделяющее ее от зрительного зала; 3) подвижная рама, являющаяся частью крупной машины, станка, подъёмного крана; 4) крупный веб-ресурс, предоставляющий пользователю множество интерактивных сервисов.

        Если провести поиск информации в Интернете, не уточняя значение термина «портал», то мы получим огромное количество избыточной информации, характеризующей совершенно разные объекты информационного поиска, то есть разные порталы. Таким образом, выявление многозначности на начальной стадии структурно-семантического анализа позволяет четко определить предмет информационного поиска и избежать нерациональной траты времени на отбор документов из большого числе источников информации, не соответствующих теме.

         Весьма важно выявление синонимов для ключевых слов, называющих предмет поиска. Предположим, имеется следующая тема - «Использование баркодов в библиотечной технологии». Объектом информационного поиска здесь выступают «баркоды». Если пропустить и не выполнять процедуру выявления синонимов, то поиск только по ключевому слову «баркоды» будет заведомо обречен на неполноту выдачи информации, потому что многие полезные источники информации могут содержать не этот термин, а его синонимы: «штриховой код, штрих-код, книжный код EAN».

2 урок.  По ссылке посмотреть презентацию  по теме занятия https://clck.ru/YsHSv . Обратить внимание на описание слайдов. Выделить главное. Выполнить предложенные практические задания в презентации. 



