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Под техническим конструированием понимается один из видов технической деятельности, заключающейся в воспроизведении объектов окружающей действительности в увеличенном и уменьшенном масштабе путём копирования объектов в соответствии со схемами, чертежами, без внесения существенных изменений. Техническое конструирование - первая ступень в подготовке детей в области технического моделирования. Это объединение для детей, интересующихся техникой и ручным делом. Программа "Юный техник" направлена на развитие интереса к техническому моделированию, на развитие образного и логического мышления, на освоение учащимися навыков работы с различными материалами, инструментами и приспособлениями ручного труда. Освоение данной программы позволяет обучающимся ознакомиться с конструированием и изготовлением несложных моделей. 

        Программа "Юный  техник"   имеет  техническую  направленность, ориентирована на обучающихся старшего дошкольного  возраста, стремящихся ознакомится  с историей и современным уровнем   развития российской  мировой техники, приобрести знания в области черчения, конструирования, технического моделирования и дизайна, познакомиться с технической терминологией; получить практические навыки работы с различными материалами и инструментами, научиться работать с ножницами и циркулем, читать чертежи, изготавливать несложные модели различных технических объектов.     
        Программа относится к ознакомительному уровню, в ходе её освоения формируются основные понятия и навыки технического конструирования и моделирования технических объектов с использованием наборов готовых деталей (металлоконструктор, лего-конструктор. электороконструктор).

Цель: создание условий для формирования у детей научно-технических знаний через конструирование технических объектов из различных материалов.
   
Задачи:
Обучающие:
· создать условия для усвоения ребёнком практических навыков работы с бумагой и картоном, деталями металлоконструктора, легоконструктора, электроконструктора, радиоконструктора;

обучить первоначальным правилам инженерной графики, содействовать приобретению навыков работы с инструментами и материалами, применяемыми в моделизме;
· сформировать умение планировать свою работу;

· обучить приёмам и технологии изготовления несложных конструкций из готовых деталей.

Развивающие:
· создать условия к саморазвитию обучающихся;

· содействовать развитию у детей способностей к техническому творчеству;

- развивать политехнические представления и расширять политехнический кругозор;
  - пробуждать любознательность и интерес к устройству простейших технических объектов, развивать стремления разобраться в их конструкции и желание выполнять модели этих объектов.

Воспитательные:
     - развивать коммуникативные навыки, умение работать в команде;

     - вовлекать детей в соревновательную и игровую деятельность;

     - воспитывать творческую активность;

- воспитывать уважение к труду и людям труда, чувства гражданственности, самоконтроля.

Адресат программы: программа рассчитана на детей 5-7 лет (старшей и подготовительной группы ДОУ). 
Объем программы: программа реализуется в течение одного года.
Формы организации занятий: по программе – очная. В процессе занятий по программе сочетаются групповая и индивидуальная формы организации образовательного процесса. 
Методы обучения: информационно-рецептивный, репродуктивный, частично-поисковый.
Режим занятий: на реализацию программы отводится 72 часа. Количество занятий по учебной программе составляет 2 занятия в неделю продолжительностью 30 минут (в соответствии с нормами СанПин).
     Содержание программы раскрывается в следующих разделах:
·  «Основы технического конструирования»
· «Первые модели. Техника «Оригами»
· «Конструирование макетов и моделей технических объектов и игрушек из плоских деталей»
· «Конструирование макетов и моделей технических объектов и игрушек из объемных деталей»
· «Работа с готовым набором деталей»

· «Подведение итогов и анализ работы за год»

Формы подведения итогов реализации общеобразовательной общеразвивающей программы

      При оценке знаний и умений учитывается факт участия, стабильность посещения занятий и интереса к работе, динамика личностных достижений и удовлетворенность детей. 

При текущем контроле: беседа, опрос, индивидуальные и групповые задания, самостоятельные и практические работы;
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 при промежуточном  контроле:  тестирование  по  пройденным  темам  и
выполнение зачетных работ;
    -     при итоговом контроле: тестирование, соревнования, защита проектов.
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