Приложение №4 

Перечень мероприятий по обеспечению антитеррористической защиты 

МБУ ДО ДДТ «Ермак».
на  2018 –  2019 уч. год
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	Разработка документации в области антитеррористической защищённости.

Создание антитеррористической группы

Проведение сбора сотрудников центра по вопросам профилактике терроризму.
Обучение сотрудников в области профилактике терроризму

Обследование территории на наличие подозрительных предметов

Консультирование со специалистами РОВД и ГОЧС по антитеррору

Организация районных мероприятий по действию населения в ЧС

- «Школа безопасности»

Работа с обучающимися центра в области антитеррора.

Осуществление контроля за работой лиц, выполняющих доп. работы на  территории центра по договорам.

Контроль за территорией центра в ночное и нерабочее время.

Заседание антитеррористической группы

Усилить пропускной и внутриобъектовый режимы и осуществлять контроль за их функционированием, обеспечить круглосуточную охрану объекта (территории) сотрудниками частных охранных организаций или подразделениями ведомственной охраны федеральных органов исполнительной власти, имеющих право на создание ведомственной охраны;
Обеспечить объект (территорию) инженерно-техническими средствами и системами охраны и осуществлять поддержание их в исправном состоянии (оснастить бесперебойной и устойчивой связью объект (территорию), оборудовать объект резервным источником электропитания, дополнить систему видеонаблюдения видеокамерами и оборудованием, хранящим информацию до 30 суток, установить видеодомофон на входную дверь в здание, оборудовать пропускной пункт ручным металлоискателем, системой контроля и управления доступом), оборудовать объект кнопкой экстренного вызова с выводом на ПЦН ОВО по Зерноградскому району;

Оборудовать объект системой экстренного оповещения работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории), о потенциальной угрозе возникновения или возникновении чрезвычайной ситуации;

Разработать план взаимодействия с территориальными органами безопасности, территориальными органами Министерства внутренних дел Российской Федерации и территориальными органами Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по вопросам противодействия терроризму и экстремизму.
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