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Тема. Структурирование текста
 Цель для обучающихся:  понимать, что такое структура текста. Задача: - знать основные требования к структуре текста исследовательской работы. 

	1 урок.  Структурирование текста. (Составить в тетради конспект по предложенному тексту).
Структура текста – это его внутренняя организация, определяющая форму. По сути, это этакий скелет текста, на который натянуты его «мышцы» и «кожа»: слова, фразы, предложения, абзацы. 

Хорошо структурированные тексты куда выше оцениваются поисковыми системами – они считаются написанными «для людей». 

Итак, разбираемся в том, что должно быть в структуре классического инфотекста. Список обязательных смысловых блоков выглядит таким образом:

Вступление. Во вступлении (аннотации) обычно раскрывается тема статьи – чему она будет посвящена. Оптимальная длина вступления зависит от объема собственно публикации: иногда это одно-два предложения (для новостных статей – в формате «что, где и когда произошло»).
Основная часть. Вот здесь мы последовательно и логично излагаем все, что хотели сказать читателю, не забывая об основных приемах структурирования материала: разбиении на смысловые части и абзацы, использовании списков и других видов контента.

Заключение. В заключении мы подытоживаем сказанное в основной части и ставим логическую точку в повествовании. 
Методы структурирования текста

Составление плана

Поначалу нужно осмыслить, что и для кого вы намерены писать. Необходимо глубоко погрузиться в тему и изучить несколько хороших источников (и/или проанализировать собственный опыт), приступить к составлению плана. Он может быть каким угодно (цитатным, назывным, вопросительным, простым или сложным) – главное, чтобы он «дружил» с логикой и последовательностью. Качественно составленный план способен послужить каркасом будущей статьи и помочь привести в порядок собственные мысли. 
Разбиение на абзацы

Абзац – это небольшой логически завершенный отрезок текста. В идеале в нем должна содержаться относительно законченная мысль, продолжающая предыдущую и предвосхищающая последующую.

Включение списков

Включение списков является беспроигрышным вариантом для структурирования текста. 

Списки способны:

систематизировать поданный материал;

поспособствовать лучшему визуальному восприятию статьи;

повысить ценность публикации для роботов ПС.

Тематические текстовые вставки

Если вы видите, что раздел очень велик, и корректно разбить его на более мелкие смысловые блоки не представляется возможным, используйте альтернативные приемы. Чтобы текст виделся менее однообразным, а при его чтении постоянно присутствовал интерес, можно расставить некие смысловые акценты и визуально.

С этой задачей отлично справляются текстовые вставки с пометками «Важно», «Интересно знать» и так далее. 

Для лучшего визуального восприятия эти вставки можно выделить другим шрифтом (более крупным и выразительным), и/или разместить на оттененном каким-либо цветом фоне. Все, цель достигнута: статья выглядит более структурированной, интересной и визуально привлекательной.

Включение контента других видов

Даже красиво оформленный и безупречно структурированный текст смотрится на странице бедновато, если он размещен там в «гордом одиночестве». Посему настоятельно рекомендуется использовать и иные виды контента, например:

Картинки и фото. Они должны быть уникальными, поэтому придется проявить смекалку. Можно сделать их самостоятельно, купить на каком-нибудь фотостоке, воспользоваться контентом из сети, обработав его в каком-либо графическом редакторе с целью придания уникальности. Визуальный контент нужно органично перемежать с текстом: смысловой блок с подзаголовком, после него – соответствующая картинка.

Инфографика. Это замечательный способ визуализации информации, способствующий ее лучшему восприятию за счет наглядности. Таблицы, схемы, графики, иерархии и прочие формы наглядности можно сделать самостоятельно (в сети полным-полно интуитивно понятных бесплатных сервисов) либо обратиться к графическому дизайнеру.

 Уникальное видео очень повышает вес ресурса, особенно при условии, что его будут смотреть. Для этого оно должно быть сделано более-менее профессионально и дополнительно раскрывать и/или дополнять текстовый материал.

2 урок. Практическая часть. По ссылке  https://clck.ru/axDcA  посмотреть презентацию  «Текст. Структура текста». Повторить теорию по теме занятия. По ходу просмотра презентации выполнять задания.


