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Тема занятия.  Понятие о фактографическом поиске.  Формальные атрибуты фактографических запросов 
Цели для обучающихся:  знакомство с новыми понятиями по теме занятия. Задача: Понимать применение теории на практике. Уметь составить конспект.

	 1 урок.

Составить тезисный конспект по предложенному тексту.

Фактографический поиск - это поиск конкретных сведений (фактов) о каком-либо предмете, процессе, личности или событиях.

В основе фактографического поиска лежат, соответственно, фактографические запросы.
Фактографический запрос - это информационный запрос, в котором пользователю требуются не документы или сведения о них, а конкретные данные (факты) о каком-либо предмете, явлении, процессе, личности, событии. Фактографические запросы отражают стремление людей получить конкретные сведения биографического, хронологического, статистического,         топографического,  стоимостного характера.

Примерами фактографических запросов могут служить следующие: «Сколько произведений живописи хранится в Эрмитаже?»; «Когда была написана опера Дж. Верди “Аида”?»; «Каков объем фонда Российской государственной библиотеки?» и т. п.

Принципиальным отличием фактографического поиска является выдача в ответ на запрос не документов или сведений о них, а непосредственно интересующих пользователя данных.

Важнейшими источниками надежной фактографической информации являются традиционные и электронные справочные издания.

Справочные издания - это издания, содержащее краткие сведения научного или прикладного характера, расположенные в порядке, удобном для их быстрого отыскания, не предназначенные для сплошного чтения.

Справочные издания - это широкое, емкое понятие и включает в свой состав: словари, справочники, энциклопедии. Именно они дают точную и достоверную информацию в ответ на вопросы: «Кто?», «Что такое...?», «Когда?», «Сколько?», «Где?», «Почему?» и т. п. Справочные издания используются во всех сферах человеческой деятельности, от научной работы до проведения досуга. Они характеризуются высокой степенью обобщения информации, достигаемой при помощи сжатого, лаконичного изложения сведений в форме готовых данных, выводов, рекомендаций.

Энциклопедия - справочное издание, содержащее основные сведения по одной или всем отраслям знаний, представленные в виде развернутых статей, расположенных в алфавитном или систематическом порядке.

Целевое назначение энциклопедий - истолкование слов и сообщение сведений по существу вопроса. Энциклопедия может быть однотомным или многотомным изданием. Статья в энциклопедии сопровождается списком литературы, указанием на автора текста.

Примерами энциклопедий в сфере культуры и искусства могут служить: энциклопедия «Искусство стран и народов мира: Архитектура. Живопись. Скульптура. Графика. Декоративное искусство», «Театральная энциклопедия», «Музыкальная энциклопедия», «Российская музейная энциклопедия», энциклопедия «Русский балет» и др.

Близкими «родственниками» энциклопедий являются энциклопедические словари, это тоже разновидность энциклопедических справочных изданий.

Энциклопедический словарь - это справочное издание, содержащее в обобщенном виде основные сведения по одной или всем отраслям знаний, изложенные в виде кратких статей, расположенных в алфавитном порядке.

Энциклопедический словарь может быть однотомным, реже многотомным. От энциклопедии отличается лишь относительно небольшим объемом статей.

Примерами могут служить такие справочные издания, как «Энциклопедический словарь живописи», «Музыка: большой энциклопедический словарь», «Кино: энциклопедический словарь», «Большой энциклопедический словарь изобразительного искусства» В. Г. Власова, «Вокальный энциклопедический словарь» М. Я. Агина и др.

Важное место среди справочных изданий занимают словари.

Словарь — справочное издание, содержащее упорядоченный перечень слов, словосочетаний, фраз, терминов, имен, знаков, снабженных относящимися к ним справочными данными.

Например: «Культурология: краткий терминологический словарь» Э. С. Юсупова; терминологический словарь «Аполлон: Изобразительное и декоративное искусство. Архитектура»; «Терминологический словарь по библиотечному делу и смежным отраслям знания», «Словарь иностранных музыкальных терминов» Т. С. Кунтяевой и др.

Особые задачи в составе справочных изданий решают справочники.

Справочник - это справочное издание, носящее прикладной, практический характер, имеющее систематическую структуру или построенное по алфавиту заглавий статей.

Среди других справочных изданий справочники выделяются практической направленностью, их задача - помочь решить на практике конкретный вопрос, проблему. Например, «Справочник по художественной обработке металла».

Мир справочных изданий велик и очень разнообразен. Об этом свидетельствуют многочисленные интернет- ресурсы, в том числе и справочные. Перечислим наиболее известные справочные веб-сайты, которые содержат множество справочных изданий по самым разным отраслям знания и могут быть полезны в учебной, исследовательской и творческой работе студентов вуза культуры:

• Словари на Академике: https://dic.academic.ru;

• «Рубрикой» - крупнейший энциклопедический ресурс Интернета: http://www.rubricon.com;

• Словари и энциклопедии Gufo.me: https://gufo.me;

• Словари & Энциклопедии: http://endic.iTi/;

• Словопедия: http://www.slovopedia.com;

• Справочно-информационный портал ГРАМОТА.РУ: http://gramota.ru;

• Мир энциклопедий: http://www.encyclopedia.ru;

• Энциклопедиум: http://enc.biblioclub.ru.
2 урок. По ссылке посмотреть презентацию по теме занятия и выполнить практическую работу, предложенную в презентации.  https://clck.ru/YsGTE 



